
ATA Nº 012              10º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS OITO DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, REUNIRAM-SE 

OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A DECIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018. INICIALMENTE 

FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI FEITA A LEITURA DA ATA DE Nº 

011/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA COM RETIFICAÇÃO POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACA-SE CONVOCAÇÃO COREDE. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, 

VEREADOR ALTAIR JOSÉ ANZOLIN QUE INICIA CUMPRIMENTANDO A TODOS EM ESPECIAL ANTIGO 

VEREADOR CAFÉ QUE SE FAZ PRESENTE, RELEMBRA QUE NA ÉPOCA DE SUA LEGISLATURA A CÂMARA 

NÃO TINHA CEDE PRÓPRIA, E HOJE TEMOS TODA ESSA ESTRUTURA PARA ATENDER MELHOR A 

POPULAÇÃO. COMENTA SOBRE A REUNIÃO DA ULTIMA SEMANA DO PDT, AONDE ESTEVE PRESENTE 

O PRÉ-CANDIDATO A GOVERNO DO ESTADO JAIRO JORGE; DEPUTADO FEDERAL POMPEU DE MATOS 

E DEPUTADO ESTADUAL SOSSELA. NO MOMENTO DA REUNIÃO SE FEZ UMA TROCA DE IDEIAS E 

TAMBÉM FOI CITADO CIRO GOMES QUE É CANDIDATO A PRESIDÊNCIA DA REPUBLICA. FALA SOBRE 

A CONDUTA DO PDT, QUE É UM DOS POUCOS PARTIDOS QUE CONTINUA SE MANTENDO TRANSPARENTE 

PERANTE SEUS ATOS. O VEREADOR COMENTA SOBRE O DISTRITO INDUSTRIAL, QUE JÁ ESTA SE 

ESTUDANDO A COMPRA DE MAIS TERRENOS. PEDE QUE ANTES DE EXPANDI-LO QUE POSSA SER 

AJEITADO A FRENTE DOS TERRENOS. FALA DA REUNIÃO COM A BRIGADA MILITAR, AONDE SE 

TRATOU DA CRIAÇÃO DO CONCEPA, PARA QUE A COMUNIDADE POSSA CONTRIBUIR COM O ÓRGÃO, 

JÁ QUE O GOVERNO DO ESTADO QUE TERIA ESSE COMPROMISSO DE SEGURANÇA PÚBLICA NÃO ESTÁ 

FAZENDO DEVIDOS INVESTIMENTOS. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO 

PT VELTON VICENTE HAHN INICIA REFORÇANDO CONVITE PARA O ATO MUNICIPAL EM COMEMORAÇÃO 

AO DIA DAS MÃES. FALA SOBRE A VIAGEM DO PREFEITO A BRASÍLIA, QUE NÃO ESTÁ MEDINDO 

ESFORÇOS PARA TRAZER INVESTIMENTOS AO MUNICÍPIO. COMENTA SOBRE A REUNIÃO COM A 

BRIGADA MILITAR, EM QUE SE DISCUTIU A CRIAÇÃO DO CONCEPA, PARA QUE A QUESTÃO DE 

SEGURANÇA PÚBLICA DENTRO DO MUNICÍPIO POSSA MELHORAR. SALIENTA QUE ESTEVE COM O 

SECRETÁRIO DE SAÚDE QUE COLOCOU QUE SE FEZ PRESENTE EM PASSO FUNDO NA REUNIÃO QUE 

TRATOU EM ESPECIAL DA SITUAÇÃO DOS HOSPITAIS PÚBLICOS EM PASSO FUNDO QUE ESTÁ 

PRECÁRIA, COLOCA QUE SE CRIOU UMA COMISSÃO AFIM DE TENTAR VIABILIZAR MELHORIAS 

NESSE SETOR. SOBRE A QUESTÃO LEVANTADA NA ULTIMA SESSÃO, SOBRE O GINÁSIO DA ALBERTO 

TORRES 2 QUE ESTARIA CONDENADO, AFIRMA QUE NÃO ESTÁ CONDENADO, COLOCA A SOMENTE NÃO 

FOI TERMINADO SUA CONSTRUÇÃO POR MOTIVO DA OBRA ESTAR SENDO INVESTIGADA PELA CGU, 

DEVIDO CONTER VALORES DESVIADOS DA OBRA E TAMBÉM PROBLEMAS COM EMPRESAS LICITADAS. 

SENDO ASSIM NA ÉPOCA QUE ASSUMIU O MUNICÍPIO O GOVERNO GRASSELLI NÃO TINHA CONDIÇÕES 

DE CONCLUIR ESSA OBRA, E SÓ AGORA COM OS PÉS NO CHÃO DECIDIU CONCLUIR A OBRA QUE É 

TÃO IMPORTANTE PARA O MUNICÍPIO. FALA SOBRE O DISTRITO INDUSTRIAL, EM QUE SE ESTÁ 

SENDO COMPRADO MAIS UMA ÁREA E QUE UMA FABRICA DE PRÉ-MOLDADOS IRÁ SE INSTALAR, 

TAMBÉM NO BERÇÁRIO MUNICIPAL IRÁ SE INSTALAR UMA MALHARIA, NO QUE ACARRETARA NA 

GERAÇÃO DE CERCA DE OITO EMPREGOS. O VEREADOR DO PTB RUDIMAR BANALETTI PARABENIZA 

A COMUNIDADE DA COANOL PELA FESTA DO ULTIMO DOMINGO. CONTINUA O ASSUNTO LEVANTADO 

SOBRE O GINÁSIO, AFIRMA QUE REALMENTE NÃO ESTAVA CONDENADO. FALA QUE EXISTIA UMA 

EMENDA DO GUSATO DE NOVENTA E SEIS MIL REAIS APROXIMADAMENTE E QUE NA ÉPOCA A 

EMPRESA LICITADA FALIU E DEVIDO AS ELEIÇÕES NÃO HOUVE TEMPO DE FAZER NOVA LICITAÇÃO. 

AFIRMA QUE A OBRA NÃO FOI CONCLUÍDA PELO GOVERNO GRASSELLI APENAS POR BRIGA 

POLITICA, POIS O RECURSO ESTAVA LA, A EMENDA ERA DE CENTO E OITENTA MIL REAIS, QUE 

PARTE FOI APLICADA NESSE GINÁSIO E PARTE NO GINÁSIO SÃO MIGUEL. AGORA AS PORTAS, 

GOLEIRAS E OUTROS ITENS ESTÃO DEPREDADOS E ALGUNS SUMIDOS, DEVIDO FALTA DE 

CONSERVAÇÃO. O VEREADOR DA BANCADA DO PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA INICIA 

PARABENIZANDO TODAS AS MÃES PELA PASSAGEM DO SEU DIA NO PRÓXIMO DOMINGO. FALA SOBRE 

SEGURANÇA PÚBLICA, EM ESPECIAL A QUESTÃO DO HORÁRIO DE FUNCIONAMENTOS DOS BARES QUE 

FOI LEVANTADA NA ULTIMA SESSÃO. COLOCA QUE NÃO ATRIBUI A CULPA DAS BADERNAS NOS 

BARES. NA ORDEM DO DIA NADA CONSTA. NA PAUTA CONSTA PROJETO DE LEI Nº 007/2018. NA 

DISCUSSÃO NÃO HOUVE INSCRITOS. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O VEREADOR VELTON VICENTE 

HAHN FALA NOVAMENTE SOBRE A QUESTÃO DO GINÁSIO, AFIRMA QUE A EMENDA ERA DE NOVENTA 

MIL E QUE PODE-SE DIZER QUE FOI CONDENADA A OBRA, DEVIDO O MATERIAL NÃO TER VINDO 

E QUANDO GRASSELLI ASSUMIU SE DEPAROU COM UMA LICITAÇÃO COM EMPRESAS QUE QUEBRARAM 

E A OBRA DO GINÁSIO SUBMETIDA A INVESTIGAÇÃO. AGORA SE IMPLANTOU UMA BUSCA DE 

RECURSOS PARA PODER TERMINAR A OBRA E TAMBÉM MUITO TRABALHO DE UM ENGENHEIRO PARA 



ADEQUAR A OBRA. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS CONTINUA NO ASSUNTO DO GINÁSIO, COLOCA 

QUE POR MUITAS VEZES O PREFEITO SE PRONUNCIOU DIZENDO QUE A OBRA ESTAVA CONDENADA. 

COMENTA SOBRE A QUESTÃO DAS CASAS POPULARES EM QUE A DONA ROSARIA ROOS RELATOU QUE 

FOI FALAR COM O PREFEITO SOBRE A INSCRIÇÃO PARA O PROJETO E O MESMO TERIA MANDADO 

A SUA PESSOA FALAR COM OS VEREADORES LINDOMAR E BANELETTI. PEDE MAIS EDUCAÇÃO POR 

PARTE DO PREFEITO E QUE CUMPRA SUAS PROMESSAS DE CAMPANHA. AFIRMA QUE SUA CAMPANHA 

ELEITORAL PARA VEREADOR NÃO FEZ PROMESSAS PARA NINGUÉM E QUE OS VOTOS QUE GANHOU 

FOI PELA SUA PESSOA. FALA DA IMPORTÂNCIA DO DIA DAS MÃES E DO VALOR MUTUO QUE DEVE 

SER DADO A ELA QUE É PEÇA ÚNICA NA VIDA DOS FILHOS. CONVIDA A TODOS PARA PARTICIPAREM 

DO BAILE DO CTG. SOBRE A ÁREA INDUSTRIAL, FALA QUE DEVE SER PRESERVADO OQUE TEM. 

COMENTA SOBRE PROBLEMAS EM ESTRADAS E BUEIROS, QUE NÃO PRECISA ESTAR AQUI COBRANDO 

TODA SESSÃO, MAIS QUE COISAS SIMPLES ASSIM NÃO SÃO RESOLVIDAS. A VEREADORA DANIELA 

DE OLIVEIRA COMENTA SOBRE A ULTIMA SEXTA FEIRA QUE SE FEZ PRESENTE EM UM DEBATE NO 

UFFS JUNTAMENTE COM MAIS REPRESENTANTES DO MUNICÍPIO, AONDE O TEMA FOI: DESAFIOS 

REGIONAIS NA SAÚDE DA REALIDADE. QUE TRATOU DE COMO A CRISE POLITICA AFETA A SAÚDE 

PUBLICA DIRETA E INDIRETAMENTE. FALA TAMBÉM DA PROPOSTA DE CONGELAMENTO DOS 

INVESTIMENTOS NA ÁREA DA SAÚDE POR 20 ANOS DO GOVERNO TEMER. REFORÇA O CONVITE PARA 

A ATIVIDADE MUNICIPAL EM COMEMORAÇÃO AO DIA DAS MÃES. O VEREADOR CARLOS ELEANDRO 

CAIGARA CONTINUA COM O ASSUNTO DOS BARES, AFIRMA QUE O COMERCIO NÃO É O CULPADO 

PELAS ALGAZARRAS E SIM AS PESSOAS E SUA EDUCAÇÃO QUE VEM DE CASA, CLARO QUE TAMBÉM 

A ESCALA DA BRIGADA QUE NÃO COBRE A NOITE. COMENTA SOBRE A COBRANÇA QUE A BANCADA 

PT-PCdoB FEZ A ADMINISTRAÇÃO PARA FAZER QUEBRA-MOLAS NA RUA JOSÉ ANTÔNIO LAPIDO, 

AFIM DE EVITAR ALTA VELOCIDADE NA RUA. O VEREADOR EDUARDO SERETA INICIA DESEJANDO 

UM FELIZ DIA DAS MÃES A TODAS AS MÃES DO MUNICÍPIO. FALA SOBRE DISTRITO INDUSTRIAL, 

QUE NA SUA AVALIAÇÃO O OBJETIVO ESTA SENDO CUMPRIDO QUE É INCENTIVAR AS PEQUENAS 

EMPRESAS DO MUNICÍPIO. FALA TAMBÉM DA POSSIBILIDADE DE SE DESMEMBRAR DOIS OU TRÊS 

TERRENOS E ANUNCIAR EM ALGUM LOCAL PARA QUE UMA EMPRESA DE GRANDE PORTE POSSA VIR 

A SE INSTALAR NO MUNICÍPIO. SOBRE O GINÁSIO MUNICIPAL, E DOS VÁRIOS IMPEDIMENTOS 

LEGAIS QUE A ADMINISTRAÇÃO ENFRENTOU PARA SÓ AGORA CONSEGUIR MEXER NA OBRA. SOBRE 

A SITUAÇÃO DA BRIGADA MILITAR E A CRIAÇÃO DA CONCEPA, COMENTA QUE DA TODO SEU APOIO 

MAIS QUE DEVE-SE TER CLARO QUE A ASSOCIAÇÃO É UM ÓRGÃO DA SOCIEDADE E NÃO UM ÓRGÃO 

DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. ELOGIA O PSF PELO INVESTIMENTO DA PARTE FÍSICA E TAMBÉM 

NO ATENDIMENTO. PARABENIZA TAMBÉM SOBRE OS CURSOS QUE SERÃO FORNECIDOS AS AGENTES 

DE SAÚDE, AFIM DE ATENDER MELHOR A SOCIEDADE. SOBRE O CASO QUE O VEREADOR LINDOMAR 

MENCIONOU DE QUE A SENHORA ROSARIA ROOS TERIA SIDO MAL ATENDIDA PELO PREFEITO, 

COLOCA QUE O PROJETO FOI ASSINADO NO DIA DE HOJE APENAS, E QUE SE ALGUÉM ORIENTOU 

A SENHORA A IR NA PREFEITURA, DEVERIA TER MAIS CALMA E ESPERADO O MESMO SER 

SANCIONADO. FALA SOBRE SITUAÇÃO DA SAÚDE NACIONAL, QUE É CULPA DO GOLPE E DO GOVERNO 

TEMER, QUE FOI APOIADO PELA DIREITA PARA CONTINUAR NO GOVERNO. RELEMBRA DO PROJETO 

DE CONGELAMENTO DOS INVESTIMENTO DA SAÚDE POR 20 ANOS E TODOS OS HOSPITAIS JÁ 

FECHADO. QUESTIONA O PORQUE DA ENTÃO CRITICA A ESQUERDA. FALA A TODOS QUE DEVE-SE 

RECORDAR NA ÉPOCA DE ELEIÇÕES AQUELES POLÍTICOS QUE VOTARAM A FAVOR DE PROJETOS 

CONTRA A CLASSE TRABALHADORA. COLOCA QUE A CORRUPÇÃO ESTÁ TAMBÉM NO JUDICIÁRIO, 

EXEMPLO É A VOTAÇÃO DO FORO PRIVILEGIADO E OUTRAS VARIAS BRECHAS QUE SE DEIXOU PARA 

DEFENDER OS SEUS AMIGOS POLÍTICOS. O PRESIDENTE DA CASA ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA 

A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA QUINZE DE MAIO DO ANO CORRENTE 

ÁS DEZESSETE HORAS.  PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E 

ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


